

# 泰山景区举行螭霖鱼增殖放流公益活动 2万余尾鱼苗被投放到溪流中

本报讯（记者 刘小东）7月24日（农历六月十九日），泰山螭霖鱼增殖放流公益活动在泰山天烛峰举行，2万余尾螭霖鱼鱼苗被现场投放到泰山溪流中。

活动当天，天烛峰景区放流点摆满了装有优质螭霖鱼鱼苗的充氧袋，放生人员仔细地将鱼苗倒入盆中，由参与活动的爱心人士投放。

泰山保护发展基金会理事长丁兆村说：“泰山螭霖鱼是我国五大贡鱼之一，唯泰山独有，是泰山珍稀的种质资源。因此，市政府将每年农历六月十九日定为‘泰山螭霖鱼人工增殖放流活动日’。”

据介绍，今年天气干旱，对野

生螭霖鱼种群数量造成了一定的影响，此次泰山保护发展基金会组织社会爱心人士一起在天烛峰开展螭霖鱼增殖放流公益活动，现场增殖放流螭霖鱼2万余尾，以促进野生种群恢复和增殖。泰山保护发展基金会将会更多地组织和参与有关泰山的公益活动，为泰山的保护发展贡献力量。

泰山螭霖鱼是泰山泉水哺育的珍贵山区淡水鱼，也是泰山自然遗产名录中唯一的水生动物遗产，是山东省目前受重点保护的唯一淡水鱼类。自20世纪80年代以来，由于受气候变化和人为活动的影响，泰山螭霖鱼的生存空间不断萎缩。记者从泰山景区了解

到，为更好地保护螭霖鱼这一珍贵资源，原国家农业部批准设立了螭霖鱼国家级水产种质资源保护区，市政府出台了《泰安市泰山赤鳞（螭霖）鱼保护管理办法》，泰山景区在桃花源建设了螭霖鱼博物馆，加强对泰山螭霖鱼的保护和研究。

近年来，社会各界爱心人士踊跃参与泰山螭霖鱼增殖放流，累计增殖放流泰山螭霖鱼超过100万尾，泰山螭霖鱼野生种群数量不断增加。从濒临灭绝，到如今游鱼成群、金鳞闪烁，泰山螭霖鱼野生种群得到了有效恢复，为泰山旅游文化增添了新的光彩。

## 红色经典走读打卡 邀请市民一起参加



儿童签名打卡。 通讯员供图

本报讯（记者 张芮）为充分运用红色资源，传承红色基因，由山东省图书馆学会主办，各地市图书馆联动推出的“‘红色印记，岁月如歌’——红色经典走读打卡”系列活动陆续推出，日前，泰安市图书馆红色经典阅读联盟标志签名打卡活动正式开始。

泰安市图书馆在一楼大厅设立签名打卡墙，欢迎读者现场签名，书写心愿寄语。读者可关注山东省图书馆学会官方抖音账号，打开抖音页面，点击“+”图标，拍摄或上传打卡图片、视频，添加指定话题“#红色经典阅读联盟标志打卡”，并设置为“公开”，同时@山东省图书馆学会，点赞量前10名的读者可获得精美礼品一份。活动截止时间为8月底。

## 泰安一中2200余名新生报到



新生和家长参观校史馆。 记者 杨丽宁 摄

本报讯（记者 杨丽宁）7月23日、24日，泰安一中新老校区2200余名2024级新生怀揣梦想步入这所百年老校，顺利完成报到注册，正式开启高中三年逐梦之旅。

报到当天，在泰安一中新老校区的教学楼报到处，老师认真核对新生的个人信息，仔细放入入学资料，同时不忘介绍学校的规章制度、课程设置以及校园生活的注意事项，让新生提前感受学校的关怀。在老校区，20余名毕业生志愿者现场与新生交流，分享学习经验。

学校还分别在老校区的萃英广场和新校区的网红地标处设置了拍照打卡点，新生在学校准备的签名板上写下自己对未来高中生活的期望以及人生理想。学校相关负责人表示，学校希望让学生在入校第一天便体验到满满的仪式感。

两个校区的新生还分别在泰山大讲堂和艺术馆会议室接受了初高中衔接教育，大家通过观看学校精心制作的视频，聆听了优秀毕业生的经验分享、名师团队和奥赛教练的学科指导、竞赛教学。衔接教育



新生与学校领导合影留念。 记者 杨丽宁 摄

的开展，有利于新生充分利用假期时间，在进入高中学习生活之前做好准备，实现有序平稳过渡。

为让新生进一步了解泰安一中悠久的办学历史和鲜明的办学特色，老师和志愿者在校史馆为大家详细介绍了泰安一中的发展历程、红色血脉、卓越成绩、各项荣誉和“一训三风”，展示了知名校友的书画绘画作品以及向学校捐赠的纪念品，充分展现了学校厚重的历史文化底蕴和“荟萃英杰，崇尚德贞”的办学传统。

## 今年第3号台风“格美”迅速加强 预计7月27日到29日我市有明显降水

本报讯（记者 张芮）7月24日，记者从泰安市气象台了解到，未来两天全市多分散性雷阵雨；受台风“格美”影响，预计7月27日到29日，我市将出现明显降水天气，提醒公众注意防范。

7月23日，今年第3号台风“格美”迅速加强，24日8时，台风“格美”由强台风级加强为超强台风级。中央气象台7月24日10时发布了今年首个台风红色预警。受“格美”影响，台湾和浙闽

沿海的风雨影响将持续展开。此外，北方多地降雨也增多增强。据山东省气象台消息，预计7月28日前后，台风“格美”可能影响我省。

气象部门预计，未来两天我市多分散性雷阵雨，局部伴有短时强降雨、雷雨大风等强对流天气。受台风“格美”影响，预计7月27日到29日，我市将出现明显降水天气。

具体来看，7月24日夜间到7月25日，多云间阴，局部有雷雨或

阵雨，南风3到4级，湖面4到5级，雷雨地区雷雨时阵风8到10级，最低气温27℃左右，最高气温34℃左右；7月26日，多云间阴有雷雨或阵雨，偏东风3到4级，湖面4到5级，雷雨地区雷雨时阵风8到10级，最低气温27℃左右，最高气温34℃左右；7月27日，阴有小到中雨局部大雨并伴有雷电，偏东风3到4级，湖面4到5级，雷雨地区雷雨时阵风8到10级，最低气温27℃左右，最高气温31℃左右。

## 古诗欣赏课进社区 学生与诗仙“同游”



学生诵读诗歌。 通讯员供图

本报讯（记者 刘小东）7月23日上午，泰山区上高街道双龙社区新时代文明实践站联合缘梦暑期托管驿站开设古诗欣赏课，志愿者带领学生“跟着诗仙李白遨游壮美山河”。

在这堂古诗欣赏课中，志愿者石晓宇用生动活泼的语言，借助视频动画、图文等形式，向学生介绍了诗仙李白的生平、主要成就和个人作品，让学生对这位伟大的诗人有了更深入的了解。学生被志愿者的讲课方式吸引，积极回答问题。

此次活动不仅丰富了社区暑期托管班学生的文化生活，也为学生提供了一个学习传统文化、感受诗歌魅力的平台。双龙社区新时代文明实践站将积极开展各类活动，引导更多居民学习中华优秀传统文化，进一步坚定文化自信。